

区行政审批局

深化改革优服务 实干争先创一流

本报讯(记者倪玲 通讯员朱理欣 周丹)行政审批局是服务企业和群众的前沿部门,承担着深化“放管服”改革、优化营商环境的重任。4月10日,区行政审批局发布“经心办·我来办”政务服务品牌,聚焦提升服务效能、深度便民利企、扩展服务内容、持续改进作风4个方面任务,持续加强基层政务服务能力建设,助力打造一流营商环境。

“经心办·我来办”体现的是不仅是真诚守诺、热忱便利的服务理念,也是区行政审批局为民服务的用心承诺、精准高效的服务目标和为之不懈努力的行动追求。近年来,区行政审批局聚焦企业群众办事的难点堵点痛点,向改革要动力,向创新要活力,跑出了便民利企“加速度”。

日前,江苏悦达格罗唯视物流有限公司经办人通过外籍人才一站式综合服务平台,一次性成功办理了工作许可、居留许可、“江苏(盐城)”一卡通(医保、社保卡)、随家属居留许可、子女入学等事项。作为全省首家获批外国人来华工作许可审批权限的开发区,我区积极发挥政策功能优势,不断丰富政策应用场景,推动外国人来华一站式服务从“试点探索、就业为主”的1.0版本,到“就业居留、一窗办理”的2.0版本,再到“高度集成、全面覆盖”的3.0版本,为区内企业“引进、留住、用好外籍人才”创造良好条件。

聚焦市场主体关切,区行政审批局紧扣“一轴”“两融”“三化”,即以减材料、减环节、减时限、减跑动为主

轴,推动线上服务与线下服务融合、传统服务与智能服务融合,加快推进政务服务标准化、规范化、便利化。日前,盐城市仲喜供应链管理有限公司法人王先生到区行政审批局企业开办专区咨询新设公司业务,得知只需在家完成网上登记流程,便可在一个窗口办结企业开办所有业务,这让原本计划专门抽出几天时间跑手续的王先生惊喜不已。近年来,区行政审批局从准入、准营、变更、退出、审管联动等方面大胆探索,致力打造企业全生命周期服务链。今年一季度,共办理各类市场主体设立、变更、备案、注销等事项1114件,其中,新增各类市场主体344户。

针对工程建设项目审批环节多、耗时长、流程复杂等难点堵点问题,区行政审批局陆续推出信用承诺制改革、拿

地即开工改革等举措。今年,又创新推出分阶段办理施工许可改革,第一次将改革红利惠及到房地产开发项目,融合叠加“拿地即开工”举措,最大限度缩短项目开工等待时间,为项目建设快审批、快建设、早投产提供了坚强保障。2023年,我区网上政务服务能力评估列全省25个功能区第4位,优化营商环境举措入选“江苏省国际合作园区发展案例”,高质量发展考核“营商便利度”指标列全市“第一等次”。

营商环境,无止境。下一步,区行政审批局将持续强动力、提能力、增活力,在项目服务上体现担当,在便民利企上体现情怀,在首创新先上体现作为,用心唱响“经心办·我来办”政务服务品牌,不断为全区高质量发展增色添彩。

区法院妇联联合召开维护妇女儿童合法权益新闻发布会

本报讯(记者胡中可)为进一步保护妇女儿童合法权益,营造健康和谐的社会环境,4月16日,区法院和区妇联联合召开“维护妇女儿童合法权益”新闻发布会。

会上,区法院和区妇联分别通报了2023年维护妇女儿童权益工作情况和今年工作计划,并发布了区法院婚姻家庭典型案例。据了解,2023年,区法院充分发挥审判职能作用,在严惩侵犯妇女合法权益违法行为的同时,持续深化家事审判工作机制改革,夯实维权阵地,创新工作机制,将司法保护落到实处,切实维护妇女儿童合法权益。抓好建章立制,制定《关于健全妇女儿童权益保护工作合作机制的实施意见》,构建妇女儿童权益保护大格局。实行“三令并行”,依法严惩家庭暴力,筑牢妇女儿童权益保护司法屏障。创新司法疗愈,让广大妇女同胞切实感受到司法保护就在身边。创塑家事品牌,构筑起覆盖城乡的“1+N”家庭教育指导服务体系。打造普法矩阵,广泛开展法律服务和法治宣传,引导妇女群体依法维护自身权益。

区公安分局开展“盐靖·2024春耕行动”

本报讯(记者林媛媛)连日来,区公安分局扎实推进“盐靖·2024春耕行动”,护航企业发展,打击违法犯罪,以实实在在的行动成效,给群众看得见的安全感。

为充分发挥公安机关护航发展职能作用,助力全区经济社会高质量发展,区公安分局组织警力深入辖区企业进行走访调研。期间,民警详细了解企业生产经营情况,认真倾听企业所想、所需、所盼,征求企业对公安工作的意见建议,并宣传公安机关相关工作举措,全力当好护航企业发展的“贴心人”。对网吧、KTV、洗浴等娱乐场所开展突击式、拉网式清查。检查网吧是否严格落实实名上网登记,公共娱乐场所是否依法经营,是否存在“黄赌毒”等违法行为,全力挤压违法犯罪空间,拧紧场所安全阀。坚持显性用警,采取“步巡+车巡”的方式,强化重点部位巡逻密度,加长巡逻时间。深入辖区,增加见警率、管事率和震慑力,为群众点亮一盏盏平安灯,切实提升群众安全感。

民建盐城经开区支部荣获
民建江苏省委“先进基层组织”荣誉称号

本报讯(记者成亮 通讯员陈波)日前,中国民主建国会江苏省委员会在南京召开会议,纪念民建江苏省委成立70周年。大会对全省55个先进基层组织、164位优秀会员进行了表彰。民建盐城经济技术开发区支部荣获全省“先进基层组织”荣誉称号,全市唯一。

民建盐城经开区支部成立以来,在区党工委的正确领导和区组织部的关心指导下,始终坚持中国共产党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,继承和发扬民建优良传统,团结带领全体会员,紧紧围绕开发区中心工作,认真履行参政议政职能,在参政议政、民主监督、政治协商、社会服务等方面取得了丰硕成果,开创了民建工作新局面,为地方经济高质量发展贡献民建盐城经开区支部的力量。

2024年,民建盐城经开区支部将认真学习贯彻本次大会精神,充分发挥民建密切联系经济界的特色优势,进一步加强思想建设,凝聚政治共识,强化履职担当,为开发区经济社会高质量发展贡献民主党派力量。

区南山养老护理服务中心
组织老人春游踏青

本报讯(记者林瑶)4月18日,区南山养老护理服务中心组织部分老人到大洋湾景区开展春游踏青活动。

春天的大洋湾景区生机盎然,景色宜人。老人们在志愿者的陪同下漫步在大洋湾烂漫的春景之中,呼吸着大自然的清新空气,欣赏着沿途美丽的风景,用照片记录春游的美好时刻,脸上洋溢着幸福的笑容。“这次春游让我们这些上了年纪又腿脚不便的老年人也能体验春天生机勃勃的气息,感受大自然秀丽的风光,为生活增添乐趣,也增加了青春的活力,感觉自己年轻了许多!”孙桂英奶奶漫步在赏樱大道上一边赏花,一边分享自己的喜悦心情。

此次春游踏青活动不仅让老人们看到了美丽的自然风光,也通过适度的身体锻炼增强体质,为老人们的晚年生活注入了更多的阳光、热情和快乐。据悉,区南山养老护理服务中心还将一如既往地组织各类丰富多彩的文娱活动,进一步丰富老人们的精神文化生活,让他们感受到社会的关怀和温暖,度过幸福快乐的晚年。

本报讯(记者林瑶 通讯员刘玲)

4月11日,步凤镇新时代文明实践所在步凤镇庆元村举办“红土育红苗 传承铁军魂”五条岭初心学堂研学行活动,充分发挥红色资源铸魂育人功能,引导青少年重温红色历史,缅怀革命先烈,坚定理想信念,厚植爱国情怀。

在五条岭烈士陵园陈列馆,来自步凤镇中心幼儿园的孩子们在中国好人、守墓人、志愿讲解员卞康全的引导下,满怀敬意地参观陈列馆,认真聆听烈士事迹。展厅里,一张张照片、一份份史料、一件件

文物、一个个模拟实景,完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史。先辈们的英勇事迹如同一颗颗爱国的种子,在孩子们的心田里生根发芽。

“红色基因在你们身上得到了体现。革命事业要一代一代传下去。”“你们现在是一棵棵小树苗,将来有一天就会长成中华民族的参天大树。”在庆元村新时代文明实践站,大礼堂里座无虚席,红色宣讲活动吸引了村民前来学习观看。盐城红全民阅读志愿服务队的队员带着大家一起重温习近平总书记对少

年儿童的殷切嘱托,更加坚定了在场的少年儿童工作者和教育工作者,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而不懈奋斗的的决心和信心。

步凤镇中心幼儿园的小伙伴们精彩呈现了《永不褪变的红色》情景短剧,孩子们用稚嫩而真挚的表演,展现了程步凤烈士的英勇事迹和崇高精神。来自盐城红全民阅读志愿服务队和步凤镇中心幼儿园的红色宣讲员为少年儿童和村民们带来红色故事宣讲,和孩子们一起合唱《歌唱二小放牛郎》,歌声悠扬,

饱含着对英雄的崇敬和缅怀之情。

步凤镇和庆元村是以程步凤和田庆元烈士命名的盐阜红色镇村。红土孕育着红色幼苗,象征着革命精神的传承与延续;传承铁军魂,则是代表新一代的青少年肩负的历史使命。此次初心学堂研学行活动不仅让少年儿童“沉浸式”感悟红色历史文化,也为乡村振兴提供了文化自信的新动能。步凤镇将持续开展初心学堂研学行活动,让红色教育“实”起来,让红色文旅“亮起来”,让红色精神发挥启智润心、培根铸魂的坚实作用。



4月18日,新城街道举办“巾帼心向党‘她’声有力量”首届“理响新城”基层理论宣讲比赛。来自街道各村(社区)的巾帼宣讲员讲述自身故事、奋斗故事、新城故事,生动展现出故事背后的思想力量和精神力量,鼓舞激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代。图为“理响新城”基层理论宣讲比赛现场。

袁帆摄

百年皂角树 见证乡村变迁

本报讯(记者尹珊珊)古树名木是社会文明的记载者,是活的历史文物,记录着时间流逝和历史变迁,在我区步凤镇有一棵历史名树——皂角树,树龄达二百五十多年,见证了乡村变迁史,也留给我们无尽的乡愁与情思。

皂角树一般指皂荚,豆科植物,落叶乔木。皂角呈豆荚状,可以入药,制海盐,也可以当肥皂用,多生长于山坡林中或谷地、路旁,常栽培于庭院或宅旁,是中国特有的植物。在我区步凤镇前途居委会二组陈康益宅后的大塘边,有一棵

皂角树,树高18.5米有余,树径近4米,树干宏伟挺拔,相传此树为1768年(清朝中期)陈氏九世祖陈克忠亲手栽植,当时只是一株与常人齐高的树苗。为了培育这株树苗,陈家后人花了很多的心血,经过十二代人的代代保护,至今已有二百五十多年的历史。这棵名树古老苍劲的独特造型,吸引了众多游客慕名前来观赏。

这棵皂角树的果实皂角富含碘元素,历史上本地盐场的盐灶都是加入皂角制成碘盐,给人食用既放心又方便。

后来,皂角食用范围进一步扩大,从本村扩展到邻村,甚至扩大到大丰等相邻地区。这棵老皂角树上有一个大洞,洞高2.1米、宽0.55米,在抗战时期和解放战争时期,这个洞庇护过我方人员,多名共产党员曾经在树洞隐蔽过,成功躲过敌人追捕。至今,这些故事在当地仍广为流传。

该皂角树目前主人陈康益的父亲陈俊凯于1955年9月去世,当年该树就没有发芽,当地人以为皂角树没有用了,到了第二年春却又冒芽发芽,生机盎然

了,因此种种原因,此树被当地人称为神树。“这棵皂角树首先是个文物,然后才是风景。目前,这棵皂角树已被确认为古树名木进行保护,我们在树的周边围起了不锈钢栏杆,还增添了亭子、雕塑等景点,目的就是要保护好它的原生态、真实性。”前途居委会书记周志彬表示,百年大树见证了乡村的变迁,是当地历史文化和亲情记忆的重要标志,需要好好保护。同时,也呼吁广大干群,合力维护生态环境,全力保护好这棵百年皂角树。

